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ISINMADA MERKEZİ SİZTEMMİ ? BİREYSEL ISINMA MI?
Doğalgaz ilimize 2008 yılı sonlarına doğru gelmiş olacak, peki biz buna hazırmıyız? Doğalgaz gelince hangi sistemi tercih edeceğiz? Nelere dikkat edeceğiz? Bizi bekleyen sorunlar neler? 
Rize ilimizde bilindiği gibi binalar gelişi güzel yerleştirilmiş, duvarlar çok biçimsiz, tesisatlar birbirine karışmış, yalıtım hiç yok,ve hiç bir simetri yok. Isı yalıtımı konusunda çok bilinçsiziz. Bunu mutlaka insanların kafasına sokmamız gerek. Camlar, duvarlar ve çatı yalıtımları hiç iyi değil.
Rize ilimizde binalarda, kazan yeri açısından bir sorun gözükmüyor ama havalandırma problemleri var. Bunu da aşmak artık çok kolay. Bacalı kombi kullanmak ise ilimizde çok zor gürünüyor !. Nedeni de müstakil bacaların yok denecek kadar az oluşu ve ayrıca, baca içerisine bacalı sistemlerde zorunlu olan paslanmaz çelik kılıf konmaması.Başlangıçta iç tesisat işleri için firmalar arasında sorun çıkabilir ama sonradan bir dayanışmaya mutlaka ihtiyaç olacaktır. Aksi halde kaybeden yine yerli firmalar olacaktır.

Bilindiği üzere, Bireysel ısınma sisteminin maliyete, merkezi ısınma sistemini maliyetine göre yüksektir. Merkezi sistemin avantajlı olmasının nedeni kütlenin ısıtılıyor olmasıdır. Yani binanın her tarafı ısınıyor. Sadece altınız yada üstünüz değil. Çaprazınız da ısındığı için verimlilik artıyor. Bireyselde ise mekanı ısıtıyorsunuz.Bu durum verimliliği düşürmektedir. Sıcak su kullanımının mümkün olmadığı yönünde bir inanış vardır.Hermetik şohben aracılığıyla da sıcak su kullanılabilir. İyi bir kazan dairesi, bugün kombi fiyatlarıyla hemen hemen aynı rakamdadır. Bireysel sistem ise tüm teçhizatlarıyla ortalama 2.500-3.000 ytl ye mal oluyorsa, merkezi sistemde Daire başına bu rakam 800-1.000 YTL civarına gelmektedir.Bireysel ısıtma sisteminin tercih edilmesinin sebeplerinden biride insanların toplu yaşamayı bilmemeleri geliyor. Merkezi sistemde en önemli çekincesi de aidatların ödenmemesi konusundaki güvensizlikleri. İnsanımız kontrolün kendisinde olmasını tercih ediyor ve bağımlılığı istemiyor.
Basit bir örnek verirsek; ortalama 100 m² lik, 20 daireli bir binanın kazan ihtiyacı yaklaşık 250.000 kcal/h kapasitelidir. Bu kazanda günde ortalama 50 m³ doğalgaz harcanır. Ama 20 kombi takarsanız, 20.000 kcal/h kapasiteli olacaktır her biri ve toplamda 400.000 kcal/h eder. Her biri 3 m³ doğalgaz harcarsa toplamda 150 m³ eder. Bu hem kişinin hem de devletin cebinden çıkan bir maliyettir.

Piyasadaki kombiler arasında çok büyük bir fiyat farkı olmamsına karşın, kaliteler arasında büyük farklılıklar mevcut. Kazan yada kombi alırken buna mutlaka dikkat edilmelidir. Ayrıca , Tesisatın kalitesi çok önemli. Tesisatın iyi yada kötü yapılması % 10-20 verim farkı oluşturabilir. Müşteri buna mutlaka dikkat etmelidir. Tesisatın kaliteli olması, verimliliği arttıracaktır. Bina yapısına göre tesisat ayarlanarak az veya çok yakıt yakacağınıza karar verirsiniz.

Ben; Bireysel Sistemlerde ve özellikle hava şartlarının ağır olduğu dönemlerde yoğuşmalı kombiler hiç kullanışlı değildir.Bunun nedeni de;  Daire içlerinde Radyatörlerin gerektiğinde yeniden düzenlenmesi ve yoğuşmalı kombiye göre ayarlanması ,radyatör boyutlarının arttırılmasını gerektiriyor. 

Tüm cihazların zamanı geldiğinde mutlaka bakımlarının yapılması gereklidir. Merkezi sistemde ise yoğuşma son derece fayda sağladığı gibi %30-40 civarındada tasarruf sağlıyor. Kazan içindeki suya yoğuşma yaptırdığınızda hem su soğumaz hem de yakıt tüketiminiz az olur ve verimi arttırmış olursunuz.Yoğuşmalı kazanlarda buharı yoğunlaştıran özel ısı eşanjörü ile yoğuşmadaki gizli ısı bacadan geri kazanıldığı için yoğuşmalı kombiler klasik kombilere göre daha verimlidir.Yoğuşmalı kazanlarda Baca gazı çıkış sıcaklığı 40-50°, geleneksel kazanlarda ise 140-160° dir.Baca gazı sıcaklığı yoğuşmalı kazanlarda düşük olduğu için; yanma esnasında ve kalorifer tesisatında oluşan ısı kayıpları daha düşüktür. 
Her ne olursa olsun “Rize Doğal Gaz Dağıtım Lisansı İhalesi” 15.09.2006 tarihinde saat 14:30’da gerçekleştirilecek şimdiden ilimize hayırlı olsun.
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